



Неизвестный солдат

3 декабря в День Неизвестного солдата, мы вспоминаем тех, кто безымянным лежит в общей братской или одиночной могиле. Их имен нет на бетонной плите воинского захоронения. Эти солдаты – неизвестные.

Дата для праздника – 3 декабря – была выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.

Каждый год останки сотен солдат погибших в Великую Отечественную войну поднимают бойцы поисковых отрядов. Одновременно они проводят работу по установлению их имен и поиску родственников. Эта работа по возвращению имен защитников Отечества продолжается, и, видимо, будет продолжаться еще долго. Мы вряд ли последуем словам полководца Суворова о том, что войне не закончится, пока не похоронен последний солдат. Слишком много прошло времени, многих уже залили бетоном, погребли под стройками и шоссейными дорогами. Но есть надежда, что будут еще те, кто вернется домой спустя десятилетия.

А близкие еще продолжают искать, чтобы там не говорили. Искать и ждать.

В сети Интернет имеются различные базы, которые могут помочь в самостоятельном поиске сведений о судьбе фронтовика. Проанализировав данные базы, мы составили СПИСКИ ПОТЕРЬ наших земляков, наградную картотеку - Подвиг, выпустили несколько описаний боевых операций с упоминаниями имен наших земляков. Возможно, кто-то найдет там сведения, которых не хватает для установления судьбы деда или прадеда. <http://okruga.su/>

В списках потери около 2000 человек пропавших без вести, изучая архивные материалы, списки военнопленных, боевые донесения, мы постепенно уменьшаем это число. Но все же тех, чья судьба не установлена, еще очень много. Сколько из них сложили головы в бою, умерли за колючей проволокой вражеских концлагерей утонули в Керченском проливе, лежат в госпитальном

захоронении? Где и когда завершили они свой путь, отдав жизнь во имя Победы? Сможем ли мы это узнать?

Меня нашли!

Ну вот и всё. Земля на грудь уже не давит.
Теперь могу я прокричать родне
Меня нашли! Вам скоро весточку доставят
О «без вести пропавшем» на войне.
Меня нашли, родной, искать уже не нужно
Уже прочтён мой смертный медальон
Они пришли за мной — отряд неравнодушных
Ах сколько раз я видел этот сон.
Запросы, знаю, ты давно уже не пишешь,
Но папка твой не без вести пропал
Погиб под Ржевом я, сынок. Теперь ты слышишь?
Меня ты помнишь? Ты б меня забрал..
Ты плохо слышишь? Это возраст, понимаю
Ну может тогда внуки заберут?
Ведь я устал тут между адом быть и раем
И верю, что услышат и придут.
Но если я и внуками забытый,
То знаю, кто услышит голос мой
Откликнись, правнук! Это прадед твой убитый!
Я здесь под Ржевом. Забери домой!
*Сергей Белкин, ВППК «Последний Бой»
11 ноября 2014г.*

Благодаря работе поисковиков некоторые солдаты перестают быть неизвестными

http://взгляд134.рф/news/mikhailovka/zhitelnitsa_khutora_prudki_uznala_o_sudbe_svoego_ottsa_stalingradskogo_letchika_spustya_74_goda_posl/?sphrase_id=21024



Жительница хутора Прудки узнала о судьбе своего отца - сталинградского летчика - спустя 74 года после его гибели

Эта история началась совсем неожиданно более месяца назад. В начале февраля 2016 года в Военный комиссариат Волгоградской области пришло письмо из Новгородской областной общественной организации «Поисковая экспедиция «Долина» памяти Н. И. Орлова»

В письме сообщалось: «В ходе поисковых работ весной 2015 года на местах боевых действий периода Великой Отечественной войны в районе деревни Черной Демянского муниципального района Новгородской области найдены остатки самолета ПЕ-2 с членами экипажа. Удалось установить личности погибших летчиков. Один из них – **Морозов Иван Тимофеевич**, 1916 г. р., лейтенант, уроженец БССР, Могилевская обл., Бельнический р-н, Прихабский с/с, д. Барсуки. Адрес семьи: жена – Морозова Агрипина Федоровна, Сталинградская обл., Михайловский р-н, Демченский с/с, хутор Прудновский.



Фото: Лётчик штурмовик, лейтенант **Михаил Петрович Гаврилов**. 30 апреля 1942г. его Ил-2 не вернулся с боевого задания. Через 68 лет был найден в болоте самолёт и лётчик..

Его история здесь: <https://oper.ru/news/read.php?t=1051607242>

И еще не так давно, в 2012 году в Новороссийске нашли останки другого нашего земляка тоже летчика **Лактионова Александра Федоровича** 1919 года рождения. Командир звена 116 ИАП.

Вообще имен наших земляков, найденных поисковиками не так много, но они добавляются, солдаты возвращаются домой.

Да, наше время, это время поколений внуков, правнуков, праправнуков тех Неизвестных солдат, судьба которых еще не установлена. И пусть, некоторые из потомков совсем недавно узнали о своем прадеде, все рано они вправе и должны гордиться своим предком который внес свой вклад в Победу. Это именно то, о чем нужно знать, чем нужно дорожить, потому, что самые ценные ценности - семейные, те, которые близко, которые рядом.

Разыскать дополнительные данные о близких людях, вписать свои семейные истории в большое общее полотно Победы, для сохранения истории семьи и страны в целом, поможет летопись полка <http://moypolk.ru/>, которая ежедневно пополняется новыми именами и рассказами о судьбах фронтовиков.

http://www.poisk-dolina.ru/found_rodstv/

№ **Кучеренко**
213. **Александрович**
мл. лейтенант

Уроженец: Сталинградская обл., Михайловский р-он, Сидорский с\с,
д.Сидоры **РАЗЫСКИВАЮТСЯ РОДСТВЕННИКИ**

Найдены поисковиками в различные годы:

ИЛАСОВ Виктор Николаевич (медальон). Родился: 1919 г., Сталинградская обл., Михайловский р-н, Серебряково, Садово. Призван Михайловским РВК. Младший сержант. Семья: Железнякова Мария Васильевна, ул.Свободы. Найден: апрель 1990 г., Смоленская обл., Сафоновский р-н, д.Рыбки. Захоронен: 1.9.1989 г., Смоленская обл., Сафоновский р-н. Отряд: «Поиск», г.Сафоново.

КОРОЛЕВ Максим Матвеевич (медальон). Родился: 1913 (18) г., РСФСР, Сталинградская обл., Бав... Призван Котязинский (Калязинский ?) РВК. Красноармеец. Семья: Королева Екатерина Николаевна (?), Сталинградская обл., Цар..., Белазино (?).

Найден: август 2001 г., Калужская обл., Сухиничский р-н, Б. Колодезский с/с, Домик Лесника. Захоронен: 6.5.2002 г., Калужская обл., Сухиничский р-н, Б.Колодезский с/с, Богданово Колодези. Отряд: «Поиск», г.Саранск.

КУДРЯШОВ Александр Владимирович. Родился: 1915 г., Сталинградская обл., Михайловский р-н, Сереброво. Призван Михайловским РВК. Красноармеец. Семья: Кудряшова Варвара Михайловна — мать.

Найден: август 1990 г., Ленинградская обл., Тосненский р-н, ур.Красная Горка. Захоронен: 9.5.1990 г., Ленинградская обл., Тосненский р-н, Сельцовская волость, п.Коркино. Отряд: «Снежный десант», г.Казань.

МЕДВЕДЕВ Иван К(Н)ирсович. Родился: 1909 г., Сталинградская обл. Младший сержант. Найден: Украина, г.Севастополь. Захоронен: Украина, г.Севастополь, х.Дергачи, мемориальное кладбище. Отряд: «Долг», г.Севастополь.

ФИРСОВ Евсей Климанович. Родился: 1907 г., Сталинградская обл., Серафимовичский р-н, Мосты. Призван Фрунзенским РВК Сталинградская обл. Красноармеец. Найден: май 1973 г., Калужская обл., Юхновский р-н, Климовский р-н, д.Нижняя Тарасовка. Захоронен: 5.5.1973 г., Калужская обл., Юхновский р-н, Климовский с/с, братская могила у памятн. знака ген.Ефремову. Отряд: «Поиск», г.Калуга.

ГРЕБЕННИКОВ Петр Ильич (медальон). Родился: 1907 г., РСФСР, Сталинградская обл., Даниловский р-н, Ореховский с/с, хут.Медведево. Рядовой. Семья: Гребенникова, РСФСР, Сталинградская обл., Даниловский р-н, Ореховский с/с, хут.Медведево. Найден: июнь 2006 г., Новгородская обл., Старорусский р-н, Ходыни. Захоронен: 14.10.2006 г., Новгородская обл., Старорусский р-н, Пинаевы Горки. Отряд: «Инжстрой», г.Великий Новгород. Родственники найдены.

ЖУРАВЛЕВ Иван Иванович (медальон). Родился: 1922 г., Сталинградская обл. Семья: Журавлева Улита Игнатьевна.

Найден: август 2000 г., Белгородская обл., Яковлевский р-н, с.Пушкарное. Захоронен: 4.8.2000 г., Белгородская обл., г.Белгород, Парк Памяти. Отряд: БРОО «ИПО «Поиск», г.Старый Оскол Белгородской обл.

КУЗНЕЦОВ (КУЗЬНЕЦОВ) Василий Михайлович (медальон). Родился: 1915 г., Сталинградская обл., г.Попово-2, Комсомольский р-н. Призван Балашихинским РВК, Московская обл. Красноармеец, стрелок, 12 мсбр. Семья: Кузнецова Наталья Дмитриевна, Московская обл., Балашихинский р-н, п.Кучино. Архив: ЦАМО, вх. дон. 21732с-42г, фонд 58, опись 818883, дело 1664, лист 9: пропал без вести 11.7.1942. Найден: июль 2006 г., Воронежская обл., Семилукский р-н, с.М.Верейка, с.М.Покровка. Захоронен: 14.10.2006 г., Воронежская обл., Рамонский р-н, с.Чистая Поляна. Отряд: ВГОМО «Бриг», г.Воронеж

СОЛОДОВ Василий Евгеньевич (медальон). Родился: 1919 г. Призван Калининским РВК, Сталинградская обл. Сержант, разведчик, 1015 сп, 285 сд. Семья: РСФСР, Сталинградская обл., Калининский р-н, хут.Троецкий. Архив: ЦАМО, вх. дон. 3953с-43 г.: погиб в бою 24.1.1943. Найден: 1998 г. местными жителями местными жителями, Ленинградская обл., Киришский р-н, в р-не д.Крапивно. Захоронен: Ленинградская обл., Киришский р-н, г.Кириши, кладбище «Чирково».

В Кабардино-Блкарши перезахоронили останки солдат и офицеров второй стрелковой дивизии 37-й армии. Они погибли в октябре 1942 года, защищая поселок Капхатау. В годы войны местные жители хоронили бойцов в глубоких ямах на берегу реки. <http://www.vesti.ru/doc.html?id=1110579&cid=7>

Володин Иван Иванович 1912 08/19/1942 Сталинградская обл., Березовский р-н, с. Кудиновка 275 сд убит Кабардино-Балкарская АССР, Баксанский р-н, с. Кызбурун-3

Ермолов Иван Имануилович 1905 09/10/1942 Сталинградская обл., Михайловский р-н Блиново 295 СД пропал без вести Кабардино-Балкарская АССР, Майский р-н, Пришибский с/с, ст-ца Пришибская

Рогачев Кондрат Михайлович 1905 09/12/1942 Сталинградская обл., Михайловский р-н Михайловка 151 сд пропал без вести Кабардино-Балкарская АССР

Михайлов Григорий Степанович 1911 09/23/1942 Сталинградская обл., Михайловский р-н, с. Михайловка 295 сд убит Кабардино-Балкарская АССР, Нальчикский р-н, п. Долинское

Кимаев Павел Андреевич 1907 09/23/1942 Сталинградская обл., Михайловский р-н, с. Михайлово 295 сд пропал без вести Кабардино-Балкарская АССР, Прималкинский р-н, Алтудский с/с, с. Алтуд

Добрынин Андрей Николаевич 1907 10/26/1942 Сталинградская обл., Михайловский р-н, с. Себрово 57 ОСБр убит Кабардино-Балкарская АССР, Птицесовхоз, юго-восточнее

Борисенко Нина Андреевна 1920 01/07/1943 Сталинградская обл., Раковский р-н Безымянка 151 СД пропала без вести

Война. За последние годы (очень жаль, что так поздно) мы много узнали о жестокой кровавой трагедии, унесшей миллионы жизней. Колоссальные человеческие потери, невосполнимое горе семьи, боль, страдание и разруха – то, что оставила после себя война. Некоторые из нас только сейчас, после многих лет забвения, впервые услышали о своих близких, которые выжили, пройдя сквозь смерть, или остались в том аду навсегда. 1418 дней и ночей длилась война - именно столько времени потребовалось, чтобы изгнать врага. Многие уже покинули этот мир, так и не узнав судьбу родного человека, ушедшего на фронт более 70 лет назад, ушедшего навсегда.

В некоторых семьях сохранились солдатские письма, извещения о гибели или ранении. Сохранились наградные листы, и даже военные фотографии. Но, как ни прискорбно, у большинства нет таких семейных реликвий, как нет и информации, где и когда погибли родные люди.

Но мы продолжаем терять и солдат вернувшихся с Победой, как не прискорбно. Об этом говорит огромное количество фотографий победителей фронтовиков, не подписанных или с плохо сохранившейся надписью. И теперь не всегда удается узнать, кто на фото изображен. А ведь это наша история.

На фото представленных ниже, вероятнее всего жители нашего города. Возможно, кто-то сможет узнать своего родственника и вернуть ему имя.













